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Examenul de bacalaureat național 2016 
Proba E. d) 

 
Economie 

 
 Model 
 
Profilul umanist din filiera teoretică, profilul servicii din filiera tehnologică şi toate profilurile şi specializările din 
filiera vocaţională, cu excepţia profilului militar 

 

• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
• Timpul de lucru efectiv este de 3 ore. 
 
I. TÉTEL (30 pont) 
Írd a vizsgalapra a helyes válasznak megfelelő betűt: 
 

1. A kereslet árrugalmassági együtthatója a következő változások arányaként számítható ki: 
a. az ár abszolút és a kereslet abszolút változása 
b. a kereslet relatív és az ár abszolút változása 
c. a kereslet abszolút és a jövedelem relatív változása 
d. a kereslet relatív és az ár relatív változása.             3 pont 

 

2. Egy ésszerű fogyasztási helyzetben az összhaszon olyan gazdasági mutató, mely: 
a. egyre kisebb mértékben nő 
b. egyre kisebb mértékben csökken 
c. egyre nagyobb mértékben nő 
d. egyre nagyobb mértékben csökken.              3 pont 
 

3. A tökéletes versenyű piacnak nem jellemzője: 
a. tökéletes atomicitás 
b. a termékek teljes heterogenitása 
c. a termelési tényezők tökéletes mobilitása 
d. a tökéletes áttekinthetőség.               3 pont 
 

4. Egy rugalmatlan keresletű termék esetén ha a termék ára nő, akkor a keresett mennyiség: 
a. csökken, míg a fogyasztók kiadása nő 
b. nő, míg a fogyasztók kiadása csökken 
c. csökken, míg a fogyasztók kiadása is csökken 
d. nő, míg a fogyasztók kiadása is nő.              3 pont 
 

5. A szükségletek alanya szempontjából a következő osztályozás lehetséges: 
a. egyéni és társadalmi 
b. fiziológiai és összetett 
c. közösségi és társadalmi 
d. alapvető és származékos.                3 pont 
 

6. Ha meghatározott időperiódusban egy ország pénztömege 20%-al nő, és a piaci ügyletek értéke 
10%-al csökken, akkor a pénz forgási sebessége: 

a. csökken 75%-al 
b. nő 75%-al 
c. csökken 25%-al 
d. nő 25%-al.                  3 pont 
 

7. A haszonáldozatköltség megjelenésének alapja: 
a. az egyéni kultúra és civilizáció szintje 
b. a gazdasági szereplők közötti konkurencia 
c. az erőforrások korlátozottsága a szükségletekhez viszonyítva 
d. az erőforrásokhoz viszonyítva a szükségletek lassúbb csökkenése.          3 pont 
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8. Egy alkalmazott által megvásárolható javak és szolgáltatások mennyisége nő, ha: 
a. a nominálbér és az árak ugyanolyan mértékben növekednek 
b. az árak gyorsabban növekednek, mint a nominálbér 
c. a nominálbér gyorsabban növekszik mint az árak emelkedése 
d. az áremelkedés nagyobb mértékű, mint a nominálbér csökkenése.          3 pont 
 

9. Ha minden más feltétel változatlan marad, akkor ugyanolyan irányú összefüggés van az 
alábbi mutatók között: 

a. pénztömeg és a pénz forgási sebessége 
b. átlagos összköltség és az egységnyi profit 
c. reálbér és a gazdasági javak árszínvonala 
d. a tőke forgási sebessége és a profit tömege.             3 pont 
 

10. A szabad kezdeményezést nem jellemzi: 
a. a gazdasági szereplők felelősségvállalása a meghozott döntéseikért 
b. a gazdasági szereplőknek a saját érdekeinek megfelelő cselekvési szabadsága 
c. központosított gazdaságpolitikai intézkedésekkel a tulajdon elszemélytelenítése 
d. hozzáértés és verseny a gazdasági tevékenységben.            3 pont 
 
II. TÉTEL (30 pont) 
1. Írd át a vizsgalapra a következő táblázatot: 
 

Idő Ár Keresett 
mennyiség Kínált mennyiség A Kínált mennyiség B  

T1 200 700   
T2 300 600   
T3 400 500   
T4 500 400   
T5 600 300   

 

A. Egészítsd ki a táblázat oszlopait tetszőleges adatokkal, tudva, hogy az ár és a kínált mennyiség 
összefüggését kell tükrözniük egy termékre vonatkozóan, és a kínált mennyiség B azt a helyzetet jelöli, 
hogy a kínálat szereplői olcsóbb előállítási lehetőséget találtak, mint az A helyzetben.        4 pont 
B. A táblázatba beírt számadatok alapján számítsd ki a kínálat árrugalmassági együtthatóját B 
helyzetben T4 - T1 periódusban, pontosítva a számítások elvégzéséhez használt képletet, és a 
kapott eredmény alapján állapítsd meg a kínálat árrugalmasságának típusát.         6 pont 
C. A táblázat adatainak felhasználásával ábrázold grafikusan a kereslet függvényét.        2 pont 
 
2. Számítsd ki a termelés mennyiségének százalékos változását abban az esetben, ha az 
alkalmazottak száma 50%-al nő és az átlagtermelékenység megduplázódik, leírva a számítások 
elvégzésének műveletsorát és pontosítva a kért mutató százalékos változásának irányát.     9 pont 
 
3. Felhasználnak 5 milliárd p.e. tőkét, melynek 60%-a állótőke, amortizációs ideje 60 hónap. A 
bérköltség 400 millió p.e.-re emelkedik, míg a teljes bevétel 3,6 milliárd p.e. Feltüntetve a 
számítások elvégzéséhez felhasznált képleteket, jelöléseket és műveletsorokat, számítsátok ki: 
A. az állótőke fogyasztásának arányát a termelési költségekben; 
B. az amortizációs rátát; 
C. a profitrátát a felhasznált tőke függvényében.             9 pont 
 
III. TÉTEL (30 pont) 
Válaszolj az alábbi kérdésekre: 
1. Pontosítsd a felhasznált tőke fogalmának gazdasági jelentését.          6 pont 
2. Nevezd meg a pénztömeg növekedésének három lehetséges okát.        12 pont 
3. Számszerű adatok felhasználásával mutasd be, hogy a kamatlábak különbsége alapján miként 

képződik a bank nyeresége.               6 pont 
4. Magyarázd meg maximum fél oldal terjedelemben azt, hogy a munka termelékenységének 

színvonala függ a munkatényező érdekeltségétől is.            6 pont 


